

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueto
concertado

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Año XX

Viernes 28 de Junio de 1918

Núm. 5749

Últimas
noticias
y telefonemas
de la tarde

Madrid LO QUE QUIERE EL PUEBLO

Un colega muy estimable, generalmente estimado, escribe algo parecido a lo siguiente: El Gobierno trabaja a conciencia en cosas prácticas encaminadas al provecho general, tales como el plan de ferrocarriles secundarios y estratégicos y el de los trenes carboneros; pero el celo y los afanes gubernativos se frustran en las Cortes, donde se pierde el tiempo en escarceos personales, en minucias, en faenas testamentarias retardatorias y en discurrir lo ya arrojado al viento...

Ante todo estos hechos, que tienen la antigüedad del sistema parlamentario, se pregunta el aludido colega si sería procedente que el gobierno diera una nota al país diciéndole: Tales y cuales cosas que necesitamos para la seguridad para la cultura, para su subsistencia, para poder trabajar, para poder comer; tales y cuales cosas no las tenemos, porque los señores parlamentarios sus defensores, sus representantes, no nos dejan realizarlas...

Pongamos a las líneas precedentes unas apostillas: ó el parlamento representa al país, ó la voluntad nacional ó no; en el primer caso sería impropio de la nota de referencia, porque iría contra el país mismo, muy satisfecho y muy orgulloso con los discursos de sus representantes, con las dificultades que suscitan al gobierno sus parlamentarios, aunque no haya ferrocarriles estratégicos, ni trenes carboneros, ni seguridad, ni cultura, ni subsistencia, ni trabajo...

Pero en el segundo caso, que es el que nosotros consideramos real, ó sea en el Parlamento, antes que la representación del país sea su negación, lo que el gobierno debería hacer, si está convencido de que sus iniciativas y proyectos responden al bien general, es cerrar esas Cortes y legislar por decreto sin temor a las críticas de esos elementos retardatorios contra los que se levantan en masa el país, beneficiado por las obras ministeriales. ¿Por qué no lo hace? ¿Por qué no cierra, contra una ficción ó contra una serie de ficciones que están produciendo daños irreparables a España? ¿Qué importaría las maldiciones de unos cuantos frente a las bendiciones de un pueblo que viene satisfecho sus necesidades y atendidos sus anhelos?

Miguel Peñaflor.

DEL "DÍA DE LA PRENSA" Notas informativas

En la Catedral

Mañana, en la Catedral, se celebrará la fiesta de San Pedro y de la Buena Prensa, con asistencia del excelentísimo señor Obispo y de la Junta Diocesana, a quien el Excmo. Cabildo ha concedido para este día asiento en el coro. Predicará el muy ilustre Sr. D. Miguel García Ballesteros, canónigo y visitador general de religiones.

En San Pedro

Hoy, a las siete y tres cuartos, en punto de la tarde, ha comenzado en la iglesia parroquial de San Pedro, un solemne triduo al Santísimo Sacramento de Jesús, con pláticas, que predicará los tres días el Licenciado don Rafael Castaño Caffeto, profesor del Seminario.

Mañana, a las ocho, dirá misa de Comunión general el Ilmo. Sr. Obispo preconizado de Oádiz; se recomendará por modo especial la asistencia a este acto para los tres fines de honor al Sagrado Corazón, unidas a la intención de su Santidad por la paz y por la Buena Prensa.

A las once de este día fiesta solemne al Titular, con asistencia de la Ilmo. Comunidad de Curas Párrocos; hará el panegírico el R. P. D. Salvador Rosés, S. S.

Terminarán estos cultos el domingo, con reserva solemne y procesión del Santísimo.

En Baena

Se está celebrando un triduo y mañana habrá velada literaria en el Centro Católico a las diez de la noche, tomando parte en ella varios oradores.

El Santo de mañana

Los Santos Apóstoles Pedro y Pablo

La Iglesia consagra un mismo día a la memoria de estos dos grandes Apóstoles, porque ellos fueron los dos principales fundadores de la Religión porque la predicaron conjuntamente en la capital del mundo, que consagraron con su sangre en el martirio.

Nació Simón Pedro en Betsaida de Galilea. Fue pescador hasta que Jesús le llamó, dándole la preeminencia entre sus apóstoles.

Dispersados, después de la muerte del Salvador, por la persecución, San Pedro fué a Cesarea, donde convirtió a Cornelio el primer gentil. Estuvo en Antioquía, cuyo Se le fundó y domó por el Ponto, la Capadocia y otras provincias en las que sembraba la semilla del Cristianismo. Después de ser liberado por un ángel de la cárcel, en que le sumiera Herodes Agripa, pasó a Roma, la capital del Imperio Romano. Entre la corrupción general, predicó las virtudes cristianas; entre el politismo, la fe en un solo Dios, entre la persecución fundó el Reino de la Iglesia que dotó a resistir los embates de los siglos.

Nerón mandó crucificarle cabeza abajo en el monte Vaticano de la Ciudad Eterna...

Los tiranos y sus ficticias civilizaciones, pasaron para no volver; Pedro continúa gobernando al mundo desde su Solio inmortal...

Saulo, judío de la tribu de Benjamín, nació en Tarso de Cilicia. Perseguidor en carnicidad de los cristianos, fué convertido en apóstol de J. C. por una voz divina que le inoperó en el camino de Damasco.

Enardecido en celo proselitico, predicó en las mismas sinagogas, demostrando la Divinidad de Jesús, y corrió la redondez de las tierras dando a conocer el Evangelio a los gentiles.

Escribió múltiples epístolas a las Iglesias por él fundadas: vino a España. Reunió en Roma con San Pedro para laborar juntos por el acrecentamiento de la fe.

Mandado decapitar por Nerón, los cristianos enterraron su cuerpo junto al de San Pedro, hasta que un terremoto juntó sus sagrados despojos en uno solo, como hoy se veneran.

Los dos apóstoles estuvieron juntos en el amor de Cristo, juntos en las luchas contra la persecución, juntos en el día del martirio, juntos en la muerte, juntos en la veneración de la posteridad.

No podía ser más adecuada la elección del día para la celebración de la Fiesta de la Buena Prensa Católica.

Obra universal por sus efectos, tiene el día de los Apóstoles universales por excelencia; obra de unidad de fin, tiene la unidad del Papado que arranca de Pedro; obra de proselitismo celoso tiene el modelo augusto del Apóstol Pablo.

Que desde el cielo sus Santos Patronos bendigan y hagan fecundo el providencial Día de la Buena Prensa Católica.

Agustín Burgas Darnés.

Crónicas de la guerra

Exageraciones de los italianos

Seguimos sin noticias directas de los austriacos y tenemos que atenernos para nuestros comentarios a lo que refieren con todo lujo de detalles los partes italianos; pero son tan manifiestas las contradicciones que se observan en esos relatos, que esas mismas contradicciones nos dan la clave de la explicación de la manobra austriaca.

Primeramente no hubo aquel repílega desordenado que nos contaba el Estado Mayor de Armando Diaz; luego nos contaron que la crecida extraordinaria del Riva ponía en grave peligro a los austriacos, dificultando su aprovisionamiento y municionamiento, é imposibilitando, por lo tanto, toda acción táctica en la orilla Occidental del sudésio río.

Y ahora resulta que no hubo tal crecida, que el río se ha secado, que la artillería italiana ha destruido todos los puentes y que esto no obstante, los austriacos han pasado tranquilamente a la otra ribera, trasladando todo su material y abandonando el

en poder de los perseguidores las escasas fuerzas de contención.

Dicen los italianos que la batalla por parte de ellos fué primero de contención, valiéndose de una fuerte preparación artillera y de una sangrienta resistencia contra la presión arrolladora de los elementos avanzados de los imperiales, y que luego se transformó la pelea en batalla de contraofensiva, especialmente en las alturas del Montello, pero no se explica que si esta última acción fué tan intensa los prisioneros capturados lo hayan sido en tan corto número.

Dice muy bien y muy sinceramente el crítico militar de «El Imparcial» que «la única explicación deducida de los hechos y los hechos palpables son la retirada austriaca y el poco provecho italiano consiste en admitir que, sea por las causas que fueren, Boroevic ordenó y preparó la retirada de su ejército al punto de partida de la ofensiva; que los italianos se entararon tarde, ó si se entararon a tiempo no dieron a la manobra todo el alcance que tenía y empujaron cuando ya la casi totalidad de los austriacos estaba en la orilla izquierda; que los combates se han verificado contra retaguardias dejadas por los austriacos para contener al enemigo, y que como esas retaguardias no eran muy numerosas no podían ofrecer muchos prisioneros».

Los italianos no esperaban, ni mucho menos, un éxito tan inmediato y tan ajeno a sus planes; no están acostumbrados a tales proezas y bien dice el refrán castellano que el que no está hecho a bragas, las costuras le hacen llegar.

El inesperado éxito les sacó de quicio y vieron la situación con cristal de aumento adornando lo sucedido con el color de su fantasía meridional.

Después de varios días resulta que ellos mismos se ven obligados a confesar que todavía se combates en la orilla derecha, como lo prueba el hecho de la lucha que señala el último parte, junto a la cabeza de puente de Capo Sile.

Captura de Buda

EL PERIODISTA CATÓLICO

Tenedle amor
Queremos en este día hablar más que de la prensa del periodista de nuestro bando, y plaguera a Dios que lo que vamos a escribir se tuviera en cuenta por todos nuestros amigos.

El periodista católico tiene menos porvenir que el católico que labra en otro sector de la prensa. Para ser retractor de un periódico católico hace falta tener verdadera vocación, vocación de trabajo, vocación de sufrimiento, vocación de caridad.

Se sufren tantos desencantos, tantas desilusiones que ninguno perseveraría mucho tiempo en esta labor, sino fuese porque se esperan bienes que aquí se siembran, pero no se cosechan, sino fuera porque mirando el periódico como un apostolado se sobrevive la cruz pensando en el dicho de Argensola. Oiego, ¿y la tierra al centro de las almas?

El periodista católico no busca honores, no tiene el periódico como medio para escalar puestos, lo tiene como instrumento de lucha, como medio para difundir verdades olvidadas hasta en la simple gaceta, como arma de defensa de sus ideales, de su doctrina.

Este periodista cuya labor moral y material muchos no alcanzan a comprender siquiera, es feliz con vivir su vida, su vida que es el periódico, pero en ese vivir necesita alientos morales y materiales, y eso es lo que suele faltarle de continuo.

Queda de antemano con la censura de los malos, por qué no ha de oír de vez en cuando el plauso de los buenos?

Vosotros los que ocupáis puestos preferentes en la sociedad, los que vuestro aplauso supone para todos una aprobación; en los días difíciles, en los días de lucha, en los días de acierto, por qué no lleváis un poco de aliento con vuestra palabra a quien lucha en la palestra por vuestros ideales? ¿Vosotros los que muchas veces de mí se decir que muchas veces

es aliento, casis en el desierto de nuestra labor, lo ha agradecido, por qué no le vigorizáis, porque me ha investido nuevas energías para proseguir adelante en mi camino.

El periodista pueda recordar siempre aquello de «Homo sum et nihil a alienum puto» y si el justo caso siete veces que extraño es que alguna vez yerre, que alguna vez se equivoque?

Como prenda de la bondad de la doctrina los periódicos católicos suelen tener causer eclesiástico, que corrige, que aconseja, que da admoniciones si fuera menester, y ello deberían tenerlo en cuenta los que censuran sin conocer a fondo las razones que pueda tener un periódico para obrar de modo, que discrepe con el pensar de algún lector.

En este caso el católico que estima a los suyos, que quiere el bien de su patria en vez de murmurar, en vez de zaherir al periodista, en vez de desprestigiar al periódico católico puede y debe hacer lo que le aconseja la caridad fraterna.

Una pregunta que pueda explicar razones que el lector desconoce, una discreta advertencia a la dirección del periódico, advertencia que siendo justa será atendida, producirán un bien positivo.

El aliento cuando se lucha por el bien, la advertencia cuando no merecemos el aplauso, son dos cosas que agradece el periodista católico, son dos cosas que agradeceríamos no olvidáramos nuestros amigos.

En ambos casos se cumple con el deber, en ambos casos se procede con caridad.

Omega.

Nuestro calvario

Porque son incontables las amarguras que tenemos que derivar los que arrestrados por nuestro amor al ideal y por nuestra vocación a la Prensa, nos hemos lanzado a la palestra periodística sin más armas que la confianza en Dios y la esperanza en el apoyo de los buenos.

Algún día escribiremos algo sobre este particular, porque vamos almacenando materiales para este estudio y anotamos hechos y guardamos cartas y escritos. Entonces se podrá apreciar bien a las claras lo que se puede llamar el calvario del periodista católico y se verá que no ha habido molestias, humillación ni desprecio que no se le haya proporcionado por el solo gusto de mortificarle y rendirle.

Como un periódico se escribe para tanta gente, es imposible dar gusto a todos y no todos tienen la consideración debida y la transparencia y tolerancia necesarias para aquello que no les conviene ó no les gusta, no imaginando que lo que les molesta puede convenir ó gustar a otros. Desde los enfados por triviales asuntos como una errata ó el olvido de un nombre, hasta las más atroces calumnias, todo se tiene que sufrir con paciencia y que aguantar con calma.

Luis Martín Mengod,

Director del «Diario de Valencia».

LOS ENEMIGOS DEL PERIODISTA

El periodista católico tiene muchos enemigos. Lo son todos los que odian a la prensa y al periodista en general, lo son las empresas a las que fustige, lo son los enemigos naturales de las doctrinas que defiende; pero con ser estos enemigos muchos y muy poderosos, ni son ni los más, ni los mayores.

El mayor enemigo del periodista católico es aquel que obrando de sí propio el dictado de bueno, se dedica a ver, a exagerar, a propalar cualquier defecto que pueda encontrar en el periódico católico, a restarle medios de vida entre los suyos, a var la paja en el ojo ajeno y no ver la viga en el propio.

Para estos escribí el excelente estudio «Ora et Labora» el siguiente impreso con motivo de esta fiesta: «Ea vez de favorecer, recomendar y propagar con todas mis fuerzas la Prensa religiosa, moral y patriótica, que la he criticado, desprestigiado, y así quitado suscriptores?»

¿He tomado los medios más a propósito para dar a conocer su ventajosa?

¿He alabado, como se merecen, sus excelentes escritores?

¿He encausado en abundantisima información? ¿He difundido en todas partes hojas de propaganda muy eficaces contra los periódicos enemigos, por ejemplo: Yo no, le encuentro nada malo, en la que se sacan unos preciosísimos botones de manzanas de sus maderas, errores, horrores, herejías, imputaciones pérfidas, calumnias y otras barrabasadas?

¿He ahora habia yo reflexionado seriamente respecto de mis deberes con la Prensa católica? ¿He hecho en su favor todo lo posible? ¿He contribuido con mi dinero a dar a conocerla en las tiendas, comercios, ultramarinos, talleres, cafés, posadas, panaderías, farmacias, peluquerías y otros establecimientos donde va la gente?

¿Me he esforzado para que los que se precian de católicos no den ya su dinero, suscripción, favor y simpatías a esta Prensa impía, condenada por el Papa y los Obispos, ligera, mundana, frívola, libertina y antisocial, que escarnece la religión, ridiculiza a sus ministros y perverte los espíritus?»

«Ora et Labora» en este examen de conciencia ha descrito el mayor enemigo de los periódicos católicos, a quienes en vez de alabar todo lo bueno que encierran, agrandan cualquier lunar que encuentran, a quienes restan suscripciones a la prensa católica por encontrarle algún defecto y en cambio elogian desmedidamente y están suscritos a la prensa socialista porque «no encuentran en ella nada malo».

Un consejo de la Prensa.

Anhelos del periodista

Dios que no abandona nunca a los suyos, no nos ha abandonado a quienes hemos preferido defender su doctrina. Y su protección la hemos visto, la hemos palpado. Circundándonos mil inimitios meisy no desfallecimos. Luchamos y la victoria fué nuestra.

Y las flechas del enemigo se embataban contra nuestra coraza.

Y Dios nos colmaba de salud, nos proporcionaba medios en los momentos difíciles y aciertos cuando la pobreza del entendimiento podía errar siguiendo derroteros extraviados.

Dios fué nuestro anhelo, Dios fué nuestro norte y lo buscamos, y quisimos que todas nuestras acciones fuesen para su mayor gloria.

Por esto no nos envanecemos nunca en los triunfos. Porque los queremos solo para nuestra causa, no para nosotros. Y sabemos que no eran de nosotros, eran de quien guió nuestra pluma, eran de nuestro amor sempiterno, de un amor que no muere, que no declina, que no envejece, que vive en perpetua Primavera: María Inmaculada.

Ésa fué nuestro anhelo mayor. A él dirigimos nuestros pasos. Por conservarle siempre vivo, perennemente rezagante lo damos todo lo que más queríamos: nuestra pluma, nuestra vida, nuestra alma.

Porque María Inmaculada, a la que se consagró la prensa católica, es nuestra abogada, es nuestra inspiradora, es nuestra Madre.

Siempre, siempre, en el mundo infeliz en que vivimos y al pasar a otro mundo mejor, quien cuenta con el patrocinio de María, cuenta con el triunfo absoluto, definitivo en todos los casos.

Por esto, porque queremos triunfar, siempre oframos nuestro anhelo en decir, más con el corazón que con la boca: Monstra te esse matrem.

Y la Madre sonrís, sonrís encantadora, y nosotros de rodillas a sus plantas somos felices. Realmente felices.

Esa felicidad perenne es el anhelo del periodista católico.

Luis de Vargas.

Boletín Religioso

Santo de mañana. San Pedro y San Pablo, apóstoles.

Jubilés Circular. Mañana en la parroquia de San Pedro.

San Cayetano.—El sábado, fiesta de San Pedro, quinto día de la solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen. A las nueve, terea solemne y misa cantada. A las siete de la tarde, los ejercicios de la novena, con sermón que predicará el R. P. Gaspar de Jesús Crucificado, carmelita descalzo. El domingo es día de ayuno.

San Pablo.—El domingo 30 se celebrará el ejercicio mensual de la archicofradía del Inmaculado Corazón. Por la mañana, a las nueve, misa de Comunión general. Por la tarde, a las 8:15, ejercicios con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Fructuoso García.

San Francisco.—El domingo 30 a las diez y media de la mañana, se celebrará una solemne fiesta que el ilustre Colegio de Orfices y Plateros dedica a su santo patrono San Eloy. Para el panegírico está encargado el elocuente orador segado D. D. Mariano Ruiz Calero Alcántara, catequista del S. m. nario.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Francisco y San Eulogio el día 1º de Julio, de de las siete y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma del Sr. D. Manuel Chaparro y Fernán dez Huidobro (g. e. y. d.).

Sus distinguidos hermanos, he mana políticos, sobriños, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Este periódico se publica con licencia eclesiástica.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Desde el lunes las horas de oficio en esta Audiencia, serán desde las nueve de la mañana.

Juicios para el lunes: Sección primera, Córdoba, furto, contra Pedro Prieto y nueve más. Defensores, Sr. Velasco, Aguilar, Molina, Rubio, Romero, Ocaso, Carretero, (D. M.) Molina y Delgado, Sección segunda, Pozobleno, asesinato, contra José Toril Molina. Defensor, el señor Cuervo y Pérez de Alaba.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Pozobleno, por hurto, contra Eusebio Pérez Ruiz, condenándolo a 4 años, 2 meses y un día de presidio y absolviendo a Pedro Ruiz Alfaro y a Carlos del Pozo Garofa.

Creo el juzgado municipal de Cardena se anuncia para su provisión los cargos de juez municipal y suplente, fiscal y suplente que podrán solicitar en el plazo de quince días.

Gobierno civil

Se remite al ministerio de la Gobernación una reclamación de D. Angel Equinas, contra la constitución del Ayuntamiento de Los Moriles.

La Dirección general de Obras Públicas remite las conclusiones que han de regir en la contrata de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 33 de la carretera de Jaén a Córdoba en esta provincia, cuyo presupuesto es de 188.056'05 pesetas.

La División técnica de ferrocarriles informa la instancia promovida por don Victor del Prado Padillo, solicitando un paso a nivel en el kilómetro 4.445 del ramal de Baena a la estación de Luque Baena.

Se han expedido licencias de caza a don Juan Luque Cantero, de Nueva Carteya; don Francisco García Rubio y don José Pino Aguilar, de Montilla; don Fernando Ramírez García y don Cristóbal López Cuevas, de Pedro Abad.

Encuadernación

Para conocimiento del público en general, se hace saber que mañana, día festivo, queda habilitado el mismo para la admisión de ingresos y hora; le que reglamentariamente tiene establecido esta Delegación con la Sucursal del Banco de España.

F. Guijo DEWISWA CALLE BORGARIN Sin número

Instrucción

La Sección de Málaga envía documentos de D.ª María Antonia Auriara y Fernández para su inclusión en el catálogo.

Se ha nombrado maestro interino de la primera escuela de niños de Montoro a D. José Lama Ruiz.

Doña Mariana Pérez, maestra de Málaga, solicita la vacante que dejó de ella Carmen Riera, en esta capital.

La Sección de Toledo pide certificación de defunción de la maestra doña Teresa Blázquez.

La Dirección general de primera enseñanza pide nota de las reclamaciones hechas contra el concurso general de traslado de maestros, contestando a la Sección que se enviaron el día 11 del corriente, dos que hubo.

Noticias

Se concede autorización para servir el segundo período, al soldado de cuota de Sagunto, Juan Aguayo Bernuy.

Se despide el veterinario 2.º don Adolfo Herrera para San Sebastián, para incorporarse a su cuerpo.

El primer teniente de artillería don José Rodríguez Austria marcha a Melilla, terminado el permiso.

Han sido ascendidos a primeros tenientes don Santiago Méndez Valenzuela, don Ricardo Cervantes Díez y don Antonio Delgado Machimbarrena, de lanceros de Sagunto.

El médico ingresado en las últimas oposiciones don Diego Medina Garijo, se destina al segundo batallón de la Reina.

TRIUNFOS

El hombre desobediente atrejo sobre sí y sobre toda su posteridad, que nace en la culpa, el tremendo castigo de la eterna hebra contra un Ser supremo y eterno que le había formado y le había llenado de bienes y de felicidad; más fué la causa de que Dios, en bondad y misericordia infinito, se digne preparar el remedio más eficaz y seguro para satisfacer su divina justicia y reconciliar consigo al linaje humano, y envíe el Hijo de Dios, la eterna Sabiduría, el glorioso Jehová, el Ángel del pacto y de la alianza, el divino Emanuel para tomar carne en el vientre de una Virgen purísima, para nacer, padecer, morir y resucitar, para morir por los pecados de los hombres y llevar sobre sus hombros el castigo de la culpa; el Cordero sin mancha debía ser la víctima de propiciación, debía sanar con sus heridas a los pecadores y con su sangre deshacer las manchas de la culpa.

Y así desde el glorioso nacimiento del Salvador del mundo manifiesta el Ángel de la oscuridad la oposición más aserina contra el Redentor y contra la prodigiosa redención obrada por él; é inspira en el corazón de Herodes, de los Fariseos y Saduceos, de los Judíos y Gentiles las mayores crueldades y atrocidades hasta conseguir la muerte del divino Mediador en el madero de la cruz, esta misma maldad insaudita de Satanás y de los que ejecutaron sus abominables designios, sirvió a la divina Providencia para el cumplimiento de la grande y maravillosa obra de la salvación del mundo: el Hijo de Dios muere para dar vida a los que creen en él; derrama un precioso sangre para sanar las heridas de su pueblo; fué exaltado en el árbol de la cruz para exaltar a los fieles y atraer al todo el mundo; y con su admirable obediencia hasta la muerte, satisfizo plenamente la justicia divina, fundando en el mismo tiempo como premio de su encarnación y pasión, la Iglesia, el rebaño glorioso de fieles unidos en un mismo cuerpo bajo la dirección de una cabeza visible, a quien prometió su protección, asegurándole que aunque los montes se deshicieran y disminuyeran las alturas, el pacto y la alianza hechos con su Iglesia, y su misericordia no se apartarían de ellos.

Al mismo tiempo que el pueblo deicida padece por modo tan visible el merecido castigo de su infidelidad, con la quema del templo, destrucción de su santa ciudad, difuso entre las naciones y pueblos, sin desearo ni sosiego, aborrecido y despreciado de todos, sin rey, sin sacerdocio, sin templo, sin altar ni sacrificio, la

Iglesia de Jesucristo militando en medio de las mayores oposiciones y contradicciones, destrozada y continuamente destrozada por sus enemigos y contrarios, saliendo victoriosa, disipando, como el sol con sus penetrantes rayos, las nubes de la infidelidad é incredulidad; y continuando en ser como desde su mismo principio, la única y verdadera maestra de los pueblos y gentes enseñando la verdad, la pureza y la santidad.

La sinagoga tan poderosa a la muerte de Jesucristo se arruinó, y la Iglesia perseguida desde su misma infancia salió triunfante.

El evangelio venció la sinagoga y las oposiciones de los judíos, los templos y el poder de los paganos, las academias y las escuelas de los filósofos y salió siempre airoso de todos sus enemigos y contrarios por espacio de 19 siglos.

Una serie nunca interrumpida de luchas y triunfos de Jesucristo y de su Iglesia sobre el espíritu maligno, encontráreis siempre en la Historia de la cristiandad.

¿Qué, pues, pondrá en tela de juicio su triunfo ante la ruda y abierta oposición que le hace la mala prensa de nuestros días?

¿Acaso son sus impios autores y defensores más sabios, más poderosos y más fuertes que los numerosos opositores antiguos? No por cierto, y si lo fueran la eterna Sabiduría, el maravilloso Consejero, el Dios fuerte, el Padre de la eternidad que la estableció la defenderá en todos tiempos como lo ha defendido hasta aquí. Las puertas del infierno nunca prevalecerán contra ella.

L. R. S.

DE SOCIEDAD

Mñana, San Pedro, son los días de la Srta. Petra Medina y Sra. Gómez Vacas de Osierna.

S. Nones Ariza Frías, Barbudo Vacas, Barbudo Suárez Varela, Benítez Racero, Blanco, Castro Rojas, Cano Rico, Oñdra, Cobos García, Cuadrado, Fernández, Fernández Pintado, García, García Pérez, García Rico, Gil de Mora, Guilamet y Ome, Gallardo, Hidalgo Aguilera, López Alvear, López Vázquez, Laguna Laguna, Luque Alcañal, Luque Ocar, marques de Santa Cruz de Paniagua, Moreno Molina, Medina Rico, Millán Alba, Muñoz Molleja, Mir, Palacios, Pablos Saiz, Pablos Barbudo, Pérez Perras, J. Redondo, Serrano Sánchez, Sillero Ruiz, Serrano Coronado, Tirado López, Trevilla García, Varona Luque, Viches Ascapi, Zapatero Vicente, Otero González.

Por ser día de San Pablo es de los Sres. Carrasco, Fernández, Luena Ramos, Morales Failerat, Morillo Torrico, Santafina.

Ha salido para Málaga a pasar una temporada al lado de una de sus apreciables hijas, nuestro amigo don Santos de Viguera Espiño, a quien deseamos una agradable estancia en la capital vecina.

Han contraído matrimonio don Juan Adame Hernández y la bella señorita Dolores Herrera Sánchez. Que sea enhorabuena.

Llegó a ésta el caudatario de Segovia D. Antonio J. de Moreno.

Ante el párroco del Sagrario, firmaron ayer sus esposales la bellísima señorita María Fernanda la Calle y de Castro y el oficial de lanceros de Sagunto don Manuel Larrea.

Actuaron como testigos don Antonio Pineda de las Infantas y Castillejo, don Andrés Roldán y González de Figueroa y D. José López de la Manzana.

Enviámos a los novios nuestro más cumplido parabien y por anticipado nuestro deseo de una felicidad sin límites.

Marchó a Madrid el ingeniero del pantano don Vicente Lapuente.

De Pedro Abad llegó el exdiputado a Cortes don Juan de Dios Perras Aguayo.

Pasó el día en Córdoba el banquero de Palma del Río don Pedro García Pérez.

En viaje de novios llegó de Sevilla el escritor don Federico García Sánchez y su bella esposa.

Ayer entregó su alma a Dios en Barcelona, dando convalecencia de una arriesgada operación quirúrgica, el acreditado y probo comerciante de Las Palmas, D. Antonio Navarro, hermano de nuestro querido amigo el Sr. D. Diego Navarro, S. J., director de las Congregaciones Marianas de esta ciudad, establecidas en la Real Iglesia de San Hipólito.

Acompañamos en su justo dolor por pérdida tan irreparable al estimado amigo, y pedimos a quienes lo son nuestros, y sobre todo a los congregantes varones y señoras de Asociaciones Marianas, dediquen un recuerdo en la primera comunión que hagan en sufragio del alma de D. Antonio Navarro, por cuyo eterno descanso rogamos a Dios.

Bodas de oro

«La Revista Aracelitana» en su último número se ocupa de una fiesta sacerdotal verificada en Lucena: las bodas de oro del M. I. Sr. Dr. D. Lucas Rodríguez Lara. Publica su retrato y biografía y entre las notas curiosas que cita, figura la de haber asistido a las bodas de oro dos amigos que asistieron en 1868 a su primera misa.

En otro artículo estudia su personalidad como historiador y encomia su obra en dos volúmenes *Apuntes para una historia de Lucena*.

Enviámos nuestra felicitación más entusiasta al Sr. Rodríguez Lara y nos unimos a los elogios del colega y a los plácemes que ha recibido con motivo de esta fiesta memorable.

ELECTORAL

Los candidatos liberal y conservador señores Conradi y Gamero Ojivo siguen recorriendo diariamente el distrito. Los elementos conservadores se encuentran muy animados para la lucha y confían en obtener la victoria.

Para lograrla están organizando mítines y otros actos de propaganda. Mñana habrá un mitin en Posadas y en él hablará don Manuel Enriquez Barrios defendiendo la candidatura del señor Gamero Ojivo.

Los elementos liberales han organizado también mítines en otros pueblos, asistiendo a ellos los dos candidatos proclamados y el diputado a Cortes señor Fernández Jiménez.

GRAN FABRICA DE HIELO

de la Unión Industrial Cordobesa (S. A.)

Se anuncia a todos nuestros consumidores que en vista de la extrema carestía del carbón y de cuantas materias se emplean para la fabricación de hielo, esta sociedad se ha visto precisada a elevar a una peseta el precio de la arroba de dicho producto, a partir del día primero de Julio próximo.

SUCESOS

De repente.—En el olivar situado en el pago de «Fuente María», término de La Rembia, ha muerto de repente José Lebrán Ramírez, de 75 años.

Reclamado.—En la aldea de Alhendín, ha sido detenido Francisco Moral Alba, que se hallaba reclamado por el Juzgado de Alcalá la Real.

Crónica Local

Nombramiento eclesástico

El Ex. mo. Sr. Obispo ha nombrado a D. Jesús Lucena Luque, cura ecónomo de la parroquia de Montalbán.

Jubileo extraordinario y gracia singularísima

Todos los fieles que confesados y comulgados visiten esta Iglesia de San Hipólito, desde las doce del día 29 hasta el día 30 del actual inclusive, ganarán indulgencia plenaria tantas cuantas veces lo hicieren.

Huelga

Se ha solucionado la huelga de ebauistas de esta capital.

Mosaicos, Azulejos, Cementos, Tuberías, alentadores de Agua, CBAños, Lavabos, Inodoros, Bidets, Papel higiénico, Cocinas, Fregaderos, Estufas, & Pídase el agua MATOLIN

Renuncia

Le ha sido admitida la renuncia de su cargo al médico sustituto del forense y de la prisión preventiva del juzgado de primera instancia de Montoro, D. Cristóbal Alba Luchina,

REUMA, CÁLCULOS, CATARROS, NEURASTENIA TERMAS PALLARÉS SDAD. AMA. ALHAMA DE ARAGON

GRAN CASINO-TEATRO

GRAN CASCADA de inhalación, única en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto
CINCO GRANDIOSOS HOTELES con todo el confort moderno, y en ellos cinco galerías de baños, con 53 pilas de agua mineral corriente 34°, comunicados por ascensores con todos los pisos.
GRANDES PARQUES con recreos varios, y lago navegable.
PENSIONES DE TODAS CLASES Y PRECIOS. Garaje foso.
On parle français. English spoken. Man Sprach-Deutsch.
INFORMES: Directamente, o en Madrid, Bolsa, 2 (Antigua Bolsa)
y en Córdoba, D. Galo Hernández.

La guarnición de Córdoba

Por falta de espacio tenemos que aplazar la publicación de un artículo que sobre la guarnición de Córdoba nos envía nuestro querido amigo don Rafael Jiménez Amigo.

Casa de Socorro

Hoy han sido curados Dolores Ramírez Rodríguez, de contusiones; Francisco Osallero, de fractura en el radio izquierdo y Martín Rubio Morales, de contusión en el ojo izquierdo.

Las cosechas en las eras

La autoridad gubernativa de esta provincia por resolución de 22 del actual, ha autorizado al Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia, basada en la regla 4.ª de las instrucciones de la Comisaría general de Abastecimientos, fecha 12 del que rige, para que los señores labradores de esta término municipal presenten semanalmente las declaraciones juradas de los cereales que vayan recolectando y retirando de las eras. Y exigiendo tan importante precepto el mayor celo y exactitud por tratarse de la formación de estadísticas productivas, esta Alcaldía deja confiado su cumplimiento a la sinceridad de los interesados, sin invocaciones de penalidades. Córdoba 27 de Junio de 1918. — José Sanz Nequer.

Los productores del Café «Malte Kneipp» (que es el que lleva el retrato del Abate Kneipp en todos los paquetes) han preferido limitar sus utilidades a elevar el precio; por eso sigue vendiéndose a 35 céntimos los paquetes de 100 gramos, a 75 céntimos los de 250 gramos y a 1'50 pesetas los de 500 gramos y como a su baratura se unen sus condiciones nutritivas é higiénicas resulta ser el producto más preferido por todos los que saben administrar bien sus casas.

Cuidad de los niños

El niño José Jiménez Peña, fué curado en la casa de socorro de una contusión en la cabeza de pronóstico reservado, que en la calle Librería le causaron otros niños.

Verin Sansas

Agua alcalina sin rival para las vías urinarias. De venta: principales Farmacias y Droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 Septiembre.

Oposiciones

La «Gaceta» del día 20 de los corrientes, anuncia las oposiciones para el ingreso en la Escuela de Criminología, con el fin de que salido de esta una vez aprobado los cursos que determina el R. D. de 5 de Octubre de 1917, con la categoría de vigilantes de segunda clase los que aspiren a estas plazas, y de ayudantes los que lo hayan solicitado llevando por lo menos cuatro años en activo en el Cuerpo de Prisiones.

El tribunal será constituido en la forma que determinan los artículos 8 y 18 del citado R. D. de 5 de Octubre de 1917, que reorganizó la Escuela de Criminología.

Los ejercicios comenzarán el 16 de Septiembre próximo venidero y habrán de terminar antes del 30 de dicho mes, para que puedan comenzar los cursos en la Escuela en 1.ª de Octubre siguiente, en cumplimiento a lo preceptado en los artículos 13 y 19 del citado R. D.

En ejercicio oral de cada aspirante, así para vigilantes como para ayudantes, consistirá en contestar de palabra a uno de los temas de cada programa del respectivo grupo, sacado a la suerte ante el Tribunal, no pudiendo invertir en la contestación de cada tema más de treinta minutos.

Para el ejercicio de lectura y traducción de francés al castellano, que habrán de practicar los aspirantes a vigilantes, el Tribunal designará un párrafo para cada opositor del libro ó libros de carácter técnico y que se ocupen de materias penitenciarias, que habrá elegido de antemano y tendrá sobre la mesa.

Y para el ejercicio práctico para los ayudantes se procederá según lo dispuesto en el artículo 18 del mencionado R. D. de 5 de Octubre de 1917.

Felicitación
Hoy se reunió la Junta de Reformas Sociales acordándose, a propuesta del vocal Sr. Monroy, felicitar al Obispo de Cádiz Ilmo. Sr. D. Marcial López Criado por su elevación a la dignidad episcopal.

El sexo débil
Han sido dnuiciados cuatro mujeres que en la calle Haredia erraron las plantas de un vecino, le arrojaron el cubo al pozo, prendieron fuego en varios sitios y cuando se presentaron los municipales les insultaron.

Trillo Schwartz

— de —
Gran Trabajo
Por múltiples engranes y de atracción muy ligera

De 3 cilindros y 31 discos de chapa de acero. De 4 cilindros y 45 discos. Sin revolvedor ni asiento a ptas. 275. Con revolvedor y asiento a ptas. 340. Sin revolvedor ni asiento a ptas. 365. Con revolvedor y asiento a ptas. 445.
DIRECCIÓN PEDIDOS
JUAN H. SCHWARTZ
Avenida Cervantes 8.—Córdoba.

Jardín municipal
Vacante por renuncia del que la desempeña la plaza, de jardiner mayor de los públicos de esta capital dotado con el haber anual de dos mil pesetas, y debiendo proveerse cuanto antes a fin de que no sufran interrupción los servicios inherentes al mencionado cargo, se anuncia el oportuno concurso por término de quince días, contados desde el día mañana, para que los interesados que reúnan los conocimientos necesarios para el desempeño del destino de que se trata, puedan solicitarlo por escrito en papel de la clase undécima durante el expresado período, advirtiéndose que la Municipalidad se reserva el derecho de proveer ó no entre los concursantes la vacante de referencia.—Córdoba 24 de Junio de 1918.— José Sanz.

Pérdida
La persona que se halla encontrado un bolso de viaje que se ha extraviado el día 25, desde la estación central hasta la calle María Cristina, y quiera devolverlo, puede entregarlo en la Agencia Polo, calle María Cristina, sin número.

Suicidio
En la mañana de hoy el guardia del distrito de la Eivera, supo que se había arrojado al Guadalquivir un hombre, el cual fué extraído cadáver por los buzos municipales y conducido al cementerio de San Rafael por orden del juez de instrucción. El suicida no ha sido identificado.

Huevos
Se venden en la calle Márquez, número 9. También se venden patatas por arrobas, a 10—3

Estreno
Ayer se estrenó por Gloria Torres el juguete cómico «Los Pergaminos», asistiendo un numeroso público a la función del Teatro Oiro. La obra es divertida, aunque en los chistes, que son de todas clases, no falta alguno irrespetuoso.

Gloria Torres y los artistas de su compañía escucharon aplausos.
Pedrada
El niño Juan Padilla Jiménez, fué curado en la Casa de Socorro de una herida leve en la cabeza, que le causó de una pedrada Juan Clariana Barragán.

DICHOS Y HECHOS

Pregunta con consecuencias.
«Si sólo setenta periódicos diarios, como en la actualidad existen en España, lograron con su campaña patriótica remover la opinión hasta hacer desear a todos los intervencionistas el más mínimo propósito de llevarnos a la guerra, ¿qué no logramos el día que la prensa mejor en todos sentidos esté en nuestro campo?»
Mediten los padres que tienen hijos y los negociantes que tienen capitales y todos los patriotas que anhelan el bien de España... y den la respuesta práctica en la colecta del Día de la Prensa.

Según una estadística, llega a muy cerca de 100 millones de francos, lo que en estos dos años de guerra han gastado los países beligerantes en impresos enviados a las naciones neutrales para propagar sus peculiares puntos de vista.
¿Cuánto hemos gastado los católicos en un siglo para propagar nuestras doctrinas de verdad y de amor?»

Nadie diga: Yo no sé como favorecer a la Prensa Católica.

¿Eres escritor? Pues escribe y colabora.

¿Eres orador? Pues propálgala doquier.

¿Eres rico? Pues dótala espléndidamente.

¿Ninguna de estas condiciones tienes? Pues ora fervorosamente por ella y por los que en ella trabajan.

Para todos hay lugar. Nadie tiene excusas.

A veces vale más una Oración ferviente, que la más resonante campaña ó la más cuantiosa donación.

Barnes.

Sabiniano Lumbreras

Tratante en ganados y abastecedor de carnes
Precios de las carnes: Vaca con hueso, 2'70 pesetas kilo; id. sin hueso, 3'70; ternera, con hueso, 3'24; id. sin hueso, 4'24; macho, 2'90.

Aceites de Oliva Superiores

SERVICIO A DOMICILIO
TELÉFONO, NUM. 64

José de Rioja

Córdoba

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago.
ESTÓMAGO É INTESTINOS
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos, etc. Es antiséptico.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 28 (16):

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó á 80 00.—El 5 por 100 amortizable, á 97 25.—Obligaciones hipotecarias, á 99 20.—Las acciones del Banco de España, á 100 00.—Las de la Tabacalera, á 806 00.—Los francos, á 64 50.—Las libras esterlinas, á 17 50.

Política

Madrid 28 (tres tarde)
Madrid 28 (seis tarde)

Maura

El señor Maura estuvo en Palacio á la hora de costumbre.

Después marchó á la Presidencia donde recibió la visita del Presidente del Fomento del trabajo de Barcelona, acompañado del conde de Caralt.

Transportes

Hoy ha visitado al ministro de Fomento el señor Calbetón, con una comisión de la Asamblea de transportes recientemente verificada en Madrid.

Le entregó las conclusiones de la misma.

Los funcionarios civiles

En la Presidencia del Consejo se están recibiendo de provincias numerosas cartas de representaciones de funcionarios civiles, en las que muestran su confianza en el gobierno que atenderá á los empleados.

En cuanto se refiera á correos personas que formaron parte de las antiguas Juntas de Defensa han declarado que están absolutamente desligados de la Federación de funcionarios y de todos aquellos que quieren por la amenaza ó la violencia obtener mejoras.

Disueltas nuestras Juntas de Defensa dicen, recogido por el Gobierno nuestros deseos de aumento de sueldos, de ampliación de plazas y de mejora de servicios, las Juntas que puedan existir de funcionarios postales no serán para pedir nada al Gobierno, sino para resolver asuntos entre funcionarios, tales como socorros mutuos ó cosa análoga.

La Cierva

Ha estado en Palacio á despedirse del Rey el Sr. La Cierva que marcha á Murcia.

Nos dijo que no había marchado antes á su ciudad natal por esperar que se aprobaran las reformas militares.

Al salir le preguntamos si las Cortes continuarían abiertas mucho tiempo y contestó que no lo sabía.

También se despidió de la Reina D.^a María Cristina.

Sancción

A las cinco de la tarde irá á Palacio la Mesa del Senado para poner

á la sanción regia las reformas militares y otros proyectos de ley recientemente aprobados.

Diplomáticos

El Sr. Dato recibió hoy en el ministerio de Estado á los funcionarios de la carrera diplomática que recientemente habían obtenido plaza.

El Sr. Dato les dirigió la palabra felicitándoles y alentándoles en el cumplimiento de la difícil misión que se les confía.

El Sr. Dato en su discurso tocó como de pasada varios puntos trascendentales y entregó sus nombramientos al Sr. Perelló para Buenos Aires, al Sr. Muguira para Berne, al señor Silveira para Roma (Quirinal), al señor Becerra para Londres, al marqués de Añón para Roma (Vaticano) al Sr. Triviño para el Cairo, y al Sr. Gómez Acosta para Viena.

Circular

El comisario de abastecimientos ha preparado una interesante circular que se publicará en la «Gaceta», fijando el plazo de 15 días para los transportes de carbón.

En la circular se habla de precios, de deberes de las empresas, de contratos duplicados, de pases para las reclamaciones, de autorizaciones para facturar á las entidades mineras que cuenten con establecimientos en que sea necesario el combustible.

Se autoriza la facturación á las empresas ferroviarias para el carbón que necesitan almacenar en sus depósitos.

Se dictan medidas para regular el consumo durante el invierno.

De Gobernación

El Subsecretario de Gobernación nos ha dicho que ha recibido un telegrama de Oñiz comunicando que la huelga de Jerez se ha conjurado.

También se ha solucionado la huelga de albañiles de Girona.

En Tarrasa los obreros de la casa Tuñill llevan tres ó cuatro días de huelga.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

París.—El parte oficial de las once de la noche dice que hay actividad de artillería en varios puntos del frente.

Noticias de la tarde

Parte austriaco

Viena.—En la región de R. zsecca, en el valle de Etsch y en el Sgar se malograron varios avances exploradores aliados.

La posición del Coll di Rosso, que después de una lucha acérrima fué ocupada el día 15 por la gloriosa división del general Delavay, mediante

un asalto y retenida en nuestro poder desde entonces, á raíz de un combate, fué atacada ayer por la mañana por insistente fuego granadeo, ocasionado por grandes contingentes enemigos.

Todos los trabajos puestos en práctica por el enemigo queriendo medir sus fuerzas y su valor con las de nuestras tropas de Salzberg y Caristia, se estrellaron en la valentía de dichos regimientos.

Los regimientos números 107 y 114, apoyados firmemente por la artillería en todas las fases del combate, se distinguieron por su espíritu guerrero combatiendo con la misma valentía que sus tropas anteriores, formadas por los regimientos números 59, 7, 14 y 49.

El enemigo sufrió grandes pérdidas tanto en muertos como en heridos y abandonó numerosos prisioneros. Coros del Piave los italianos intentaron aterrizar por medio de botes á nuestra orilla. Nuestro fuego aniquiló al enemigo.

La guerra en el mar

Náves.—En la parte de la zona prohibida han sido hundidas recientemente 16 000 toneladas de registro bruto, pertenecientes á barcos enemigos. Unos vapores fueron torpedeados á la salida occidental del Canal de la Mancha, cuando navegaban en convoyes fuertemente escoltados.

Parte alemán

Berlín.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que en ambos lados del Somme el enemigo demostró gran actividad.

En el Iser hubo actividad de artillería. Esta mañana el enemigo atacó entre Bailleul y Bettume y le contestamos debidamente.

Se han registrado violentos ataques aéreos, en los que hemos derribado 25 aparatos enemigos y un globo cautivo.

Nuestras baterías anti-aéreas han derribado cinco aparatos más.

Parte francés

París.—El parte oficial de esta tarde dice que al oeste de Montdidier, en el bosque de Senecah, hicieron una incursión aprisionando treinta alemanes.

En una operación de detalle entre el Oarg y el Marne, hicieron 22 prisioneros.

LAS CORTES Congreso

Preside el señor Villanueva.

En el banco azul, Romanones. Desanimación en escaños y tribunas.

Castrovido formula varios ruegos, entre ellos uno sobre el peso del pan en Madrid.

De que los tahoneros no cumplen sus compromisos.

Le contesta Romanones brevemente y ambos rectifican.

Anguita defiende á la Diputación de J. éa de unos cargos que le dirigió Saborit.

Arambona hace un ruego.

Rodríguez Viguri se ocupa de la falta de gas-lina en la provincia de Lugo, que obliga á tener 500 máquinas segadoras paradas.

Ortega pregunta al ministro de Hacienda porque no se hace efectivo el fallo del Tribunal Supremo en el pleito de Garvey.

Barcia hace varios ruegos y pide que se señale día para explicar una interrelación sobre espionaje en España.

Habla luego de exportaciones y pide de una relación de lo exportado.

Saborit pide la amnistía para unos presos de la cárcel de Oviedo. Luego hace otros ruegos.

García Guijarro se ocupa de la situación de la Hidroeléctrica de Valencia, cuya sociedad por falta de carbón no puede cumplir sus compromisos de suministrar energía.

Alas Pamarino explica las razones que aconsejan que se aplase la modificación del régimen minero.

Portela hace un ruego al ministro de Marina.

Luna Pérez se lamenta de la falta de carbón para las máquinas agrícolas.

Dice que en España debiera intensificarse la producción agrícola. Cuidando más el suelo español, éste rendiría frutos en cantidad que no lo hace actualmente, principalmente el campo de Andalucía.



DEFECTOS FISICOS

TODOS SE CURAN

Abnormalmente todos se corrigen pronto y rápidamente con los tan modernos aparatos de la conocida y acreditada casa de la tarde solamente.

Torrent de Barcelona, construidos con todos los adelantos que la ortopedia moderna exige y aconseja. El éxito es siempre seguro, tratándose de niños ó personas jóvenes y la infinidad de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos de la más firme garantía de sus buenos resultados.

Si queréis por la tarde ser perfectos, corregid vuestras devoraciones con los aparatos Torrent y tened muy presente que el representante de dicha Casa se hallará en Córdoba y en el Hotel España y Francia únicamente el jueves día 4 de Julio donde podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Notas.—En Sevilla el día 2 en el Hotel Oriente y en Granada el día 6 en el Hotel Nuevo Oriente, donde así mismo podrán visitarle.—Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent. Nombre registrado.

Orcepo de Lara hace un ruego. Se entra en el orden del día y se aprueban varios dictámenes.

Barcia se lamenta de la poca asistencia de los diputados de asistir al Parlamento. Esto perjudica principalmente al gobierno.

Romanones: Reconoce la razón de su reforma, pero ¡ay! que es más difícil recoger á los diputados que recoger las manifestaciones de su señoría. (Risas.)

Se aprueban varios dictámenes y continúa la discusión del proyecto de electrificación del puerto de Pajares. Ruano rectifica y sigue la sesión.

Senado

Preside el señor Groizard.

Se abre la sesión á las cuatro. En el banco azul los señores Maura y Dato. Sociá pide un plazo para que los amnistiados que quieren acogerse á los beneficios del capítulo XX de la ley de reclutamiento, puedan efectuarlo. Maura ore que el ministro de la Guerra accederá á ello.

Se hacen otros ruegos y se entra en el orden del día. Se votan definitivamente varios proyectos, entre ellos el de jornada mercantil.

Se discute el relativo á los tranvías.

Ruiz Jiménez consume el primer turno en contra.

Se suspende la discusión con objeto de que el Sr. Cambó pueda leer dos proyectos de ley y sigue la sesión.

Miscelánea

La «Gaceta»

La de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Autorizando el funcionamiento de una junta consular de reclutamiento en el Havre.

Autorizando el curso para la provisión de una plaza de ingeniero geógrafo.

Ecós palatinos

El Rey, después de despachar con el Sr. Maura, concedió audiencia á los generales Ozone, Rivera, Obispo de Sión, á varios jefes y oficiales y al agregado militar de Inglaterra.

El Rey marchará á Santander el día 8, en automóvil, y regresará el día 8.

El Príncipe de Asturias se ha levantado hoy mejorado de su dolencia.

Ayer marcharon á Santander los hijos del infante D. Carlos.

El domingo marchará la Condesa de París, su ilustre abuela. El día 5 irán los infantes Don Carlos y Doña María Luisa.

La Federación Gremial Cordobesa

El pasado miércoles se reunió en el local de La Unión Mercantil bajo la presidencia de D. José Carrillo Pérez el comité directivo de la Federación Gremial Cordobesa y aprobada el acta de la anterior sesión, se acordó dar las gracias al Presidente de la Federación Gremial Española por haber eligido nuestra ciudad para que en ella se celebre á fines de Octubre la 3.^a Asamblea general de federaciones.

Leyóse una carta del Subdirector de la Compañía de M. Z. A. en la que se ocupa de la paralización de las obras del paso superior del Pretorio, y dice que la suspensión no es debido á la Compañía sino á la lentitud con que por los elementos oficiales se tramitaba el expediente de autorización con lo que se perjudica especialmente la Compañía. Se acordó gestionar del Ingeniero Jefe de Obras Públicas de esta provincia el pronto despacho del mencionado expediente.

El Sr. Carrillo Pérez comunicó haber sido adquirido por el Ayuntamiento y sin necesidad de recurrir á la cooperación que le brindaron diversas personalidades, el edificio del Suizo, y la adquisición ha sido hecha en inmejorables condiciones.

En vista de las constantes quejas que recibe la Directiva de la Federación respecto á las pesimas condiciones en que están los edificios de correos y telégrafos, se acordó dirigirse al Ministro de la Gobernación haciéndole presente las molestias que ocasionan la mala situación y condiciones de los expresados edificios y al Director general de comunicaciones invitándole para que venga y conozca lo justificado de la demanda del comercio al solicitar se instalen dichos servicios en un edificio que responda á las necesidades de importancia del servicio postal de Córdoba.

La presidencia refirió las gestiones que había realizado al saber el probable traslado de Regimiento de S. gundo á otra localidad, siendo aprobadas las gestiones por todos.

El señor Carrillo Pérez manifestó que en la sesión extraordinaria celebrada por el Excmo. Ayuntamiento, se trató con todo detenimiento del problema del saneamiento de Córdoba en general y principalmente de la defensa del barrio del Campo de la Verdad y reconstrucción de la carretera de Madrid á Cadiz, habiéndose acordado por la Excmo. Corporación municipal dirigirse con todo respeto, pero con toda energía, á los Poderes Públicos en demanda de que á la mayor brevedad sea construido el muro de defensa del Campo de la Verdad con lo que el río volverá á su cauce y desaparecerán las charcas que en el mismo existen. El Comité acordó únicamente el Excmo. Ayuntamiento el más decidido concurso de la Federación para todo cuanto hubiera que hacer para llevar á la práctica el saneamiento de Córdoba.

A petición del señor Ortega se acordó protestar ante los Directores de las Compañías de ferrocarriles sobre la demora en la entrega de las mercancías.

canofas que viene irrogando grandes perjuicios á los comerciantes é industriales.

A ruegos del señor González Rei se acordó solicitar del señor Alcalde la continuación de las obras del matadero, pues debido á la gran cantidad de inmundicias que en el mismo hay depositadas, constituye un foco de infección. Después el Comité pasó á ocuparse del despacho ordinario por el mismo varios acuerdos.

VINO PINEDO
TÓNICO NUTRITIVO
Infallible contra la ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO, ÚNICO en las ENFERMEDADES O RDIACAS y NERVIOSAS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO, Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELECTUAL INTENSO

Farmacia de EL GLOBO

Laboratorio Farmacéutico y de Análisis

Análisis de Orina, Jugo Gástrico

ALFONSO XIII, 52 CORDOBA

Su hijo será un hombre fuerte mañana

si V. cuida al presente su perfecta alimentación. Es preciso que su niño coma para que sus extremidades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva. He aquí por qué el problema de la alimentación, es el porvenir de su niño y hay que atenderlo ante todo. El mejor alimento para los niños es el pecho de la madre; pero cuando esto no es posible, únicamente le reemplaza la

Harina lacteada Nestle

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

DR. PEREZ JIMENEZ

Horas de consultas, de 1 á 4, Calle Blanco Belmonte (Antes Pedregosa), 4 y 6

VIUDA DE DON JOSÉ BAREA

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Fractos de las carnes: Vacas con hueso, 2 70; cerdos con hueso, 3 70; terneros con hueso, 3 24; corderos con hueso, 4 24; cañiñales, 5.

Huevos de vacas, 1 pta. kilo.

PROBAD LOS CHOCOLATES

QUE ELABORA

IPOLITO CABRE

POZOBLANCO

Gran Café «La Perla»

ONDE DE CONDOMAR, 1

El más cómodo y económico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido á los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con los más puros y selectos que se conocen.

Especialidad de la Casa en chocolates con pasta á 50 céntimos.

Bebidas refrescantes, vinos y licorosos nacionales y extranjeros.

Manteado.—Crema de Chocolate, Leche merengada.—Granizada de frutas.—Id. de limón.—Id. de almendra.

Correas al grife y sus beselas, de todas marcas.

Servicio permanente y á domicilio.

Teléfono, núm. 4.

ESCUELA MILITAR OFICIAL

Del Tiro Nacional de España en Córdoba

Director: Capitán de la Caja de Recluta de Córdoba, núm. 22

Don Antonio Márquez García

Profesor: Teniente de Caballería don Tomás Mojano Marmol (para Cuerpos Montados)

El curso próximo empezará el 1.º de Julio.—Los que deseen matricularse lo harán antes de fin de mes, en Secretaría (CALLE SAN EULOGIO, 4, de 11 á 1 de 3 á 5) ó en sus Secciones.

Montilla.—Teniente D. Juan Martos Aguilera.—Dámaso Delgado, 4.

Lucena.—Capitán D. José Oñavea Parreño.—Cañalejas, 5.

Puente Jemil.—Capitán D. Miguel Rivas Morales.—Pósito, 1.

Montoro.—Teniente D. Rafael Ruiz Montes.—Estrella, 3.

Belmes.—Teniente D. Juan Machado Martínez.—Casa Ayuntamiento.

Hinojosa.—Teniente D. Juan Murillo Moyano.—Jerez y Osallero, 43.

Baena.—Teniente D. Argimiro Campos Luena.—Amador de los Ríos, 93.

Posoblanco.—Teniente D. Mateo Quirós Garofa.—Antonio Barroso, 5.

Fuente Obejuna.—Teniente D. José Caballero Cabada.—Pozuelos, 9.

Alumnos matriculados en esta Escuela desde 1.º de Diciembre de 1915 y que obtuvieron el Certificado de Aptitud en la misma: 314

Se dan clases gratuitas á todos los que lo soliciten, siempre que sean pobres

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 16 Mayo de 1900, por 2.º O. de 6 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

CAPITAL: 2.000.000 00

Reservas: 300.000 00

Reservas: 28.152 00

Primas recaudadas en 1915: 1.800.569 00

Primas anticipadas hasta 30 de Junio de 1916: 4.316.27 00

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado y reducidas.—MADRID Dirección general, Los Madraza, 34.—CORDOBA. SA. Inspección General, Plaza de Oñavea.—SEVILLA: Agencia General de Seguros del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, 24.—Málaga y Granada: Sánchez del Castillo, 14.

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2—CORDOBA

Crónica provincial

BAENA

Despedida.—Acompañado de su señora madre, hermana y sobrinos, ha marchado a Prilego el señor cura regente de aquella parroquia don José Ayala Garrido, habiéndose despedido de sus amigos y de las personas conexas de éste; le deseamos a todos feliz estancia, y por muchos años, en pueblo tan culto como católico.

Boda.—Se ha celebrado el día 26 de los corrientes, en el oratorio de don Rafael Santalla Bujigar, el casamiento de la señorita María de los Dolores Santalla Alcalá, con el ilustrado joven don José Casado Martínez B. n. f. lo digno señor cura párroco de Santa María, y actuación de padrinos el padre del novio don José Casado Aranda y la madre de la novia doña Mónica Santeda García, y de testigos don Rafael Vindelomar Sotomayor y don José Ojeda Moreno.

Concluido el acto religioso, pasaron los invitados a la casa de la desposada, donde fueron obsequiados espléndidamente. Los recién casados marcharon en el correo de Málaga, en donde pasarán algunos días. Le deseamos toda clase de venturas y felicidades.—Corresponsal.

EL CARPIO

Onomástica.—El día 24 celebraron su fiesta onomástica el simpático herito m. reutil don Juan Gavilán Majulón y el joven presbítero don Juan J. Medina Moreno, rivalizando ambos en obsequiar y atender a sus numerosos amigos, haciéndonos pasar un día feliz y agradable hasta el extremo que su recuerdo será perdurable.

Desde estas columnas les damos las

gracias y pedimos al cielo derrame sobre ellos felicidad en sus días de la conceda largos años de vida.

Plano.—Hace días se halla entonados el culto parito agrícola de esa don Rafael Salinas Anchelarga, que en unión del no menos culto parito agrícola de esta don Luis López Cubero, por encargo del Excmo. Sr. Duque de Alba, están haciendo el plano topográfico, tanto del pueblo como de las inmensas posesiones que posee en este término dicho señor duque.

De viaje.—Ha marchado a Huelva, para reponer su quebrantada salud, el doctor fernandístico de esta don Francisco Moreno Ferré, Desembarca nueva completamente restablecido.—Medina.

MONTURQUE

Bienvenidos.—Se hallan de regreso en ésta, procedidas de Madrid, donde han estado haciendo ampliación de estudios, nuestros muy buenos amigos don Antonio Lara Cosano, maestro de primera enseñanza superior y don Manuel Saravia Urbano, doctor en Derecho. Nuestra más cordial bienvenida.

También procedente de Aguilas ha llegado, para pasar una temporada entre nosotros, los ricos propietarios don Andrés Cosano Valle y don José Alguacil López, con sus respectivas esposas doña Mercedes y doña Antonia Saravia Curiel. Nuestro más cordial saludo.

Sentido fallecimiento.—Víctima de la enfermedad epidémica que padecemos, en la tarde del 23 del actual dejó de existir la virtuosa señora doña Juana Arjona Timonero, esposa que fué de nuestro particular amigo don Domingo García Arroyo.

Al sepelio, verificado en la tarde del 24, concurrieron a más de sus numero-

sas amistades, muchas personas de todas las clases sociales, que así testimoniarán a los dolientes su profundo pesar por pérdida tan sensible. Reciba el señor García de hijos nuestro más sincero pésame.—Alejé.

DOÑA MENCIA

Homenaje al señor Dato.—Por iniciativa del exgobernador civil de Valladolid don Francisco Barea Molina, se ha abierto una suscripción en la que se han recogido 125 pesetas para contribuir al bastón de mando que los españoles de orden y los espíritus patriotas regalan al ilustre representante del Consejo de ministros don Eduardo Dato, como prueba de admiración. También se han mandado algunos plegos con 111 firmas para el álbum que se regalará al ministro de Estado como protesta de la campaña difamatoria llevada a cabo en la prensa y en el Parlamento por las extremas izquierdas contra el insigne político.

De toros.—Fueron numerosas las personas que ayer estuvieron en Cabra para presenciar las habilidades taurómacas de Sileri, Fortuna y Camaró. También pasaron por esta varios autos de Baena, Alcaudete, Mentes, J. é y Torredonjimeno.

El pan.—Hace algunos días que el pan blanco se expide a 0.57 kilogramos y el barato a 0.55; la calidad tiene bastante que desear, quedándonos el consuelo de próximas subidas.

Las faenas del campo.—Se realizan con relativa tranquilidad las faenas de recolección pagándose los deslaga a 6.25 y 6.5 pesetas, precios como jamás se han conocido en esta población.

Las operaciones en los viñedos y olivares se pagan a 5.25 pesetas, el jornal del azafra y 4.50 pesetas los de bl. a.

Restablecido.—Se encuentra restablecido de su pasada enfermedad el coadjutor de esta parroquia don Francisco L. Poyato Canales.—Corresponsal.

Función religiosa.—En la mañana del 23 se celebró solemne función religiosa en la iglesia parroquial de Santiago de esta villa.

Durante el Santo Sacrificio de la Misa recibieron la sagrada comunión los niños de la nueva congregación de San Luis Gonzaga y niños del catecismo; terminando los actos religiosos, las niñas Julia Llamas Caballero y Josefina Rosales Doncel, pronunciaron un bonito diálogo, que fué recitado con una naturalidad y sencillez impropias de niñas de tan corta edad, siendo muy felicitadas por sus compañeros.

A las seis de la tarde de dicho día, después de rezar el Santo Rosario é imposición de medallas a los congregantes, recorrieron en procesión las calles de la población llevando a hombros de cuatro niños una preciosa imagen de San Luis Gonzaga, entonando bonitos himnos a la Virgen.

En las calles y balcones del recorrido numeroso público presenciaba el paso de tan bien organizada y simpática procesión.

Aunque es poco el tiempo que nuestro párroco don José García Alcuila, lleva al frente de la parroquia, ya se van sintiendo los efectos de su laboriosidad en pró de las almas que se le tienen encomendadas.

La gripe.—También la enfermedad de moda ha tenido a bien reinar por sus respetos en esta población, aunque con carácter benigno es muy contada la casa que no ha visitado y continúa visitando, afortunadamente y no obstante haber muchos atacados, hasta la fecha no ha habido que lamentar defunción alguna.

Agracia.—Han dado principio las operaciones de siega y según el aspecto que presentan lo blanco de sus rastros y la

raspa de la espiga de esperar es, é resultado satisfactorio; los sembrados de milahura, buenos; los garbanzos, en su mayoría malos.—Corresponsal

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Teatro Circo

Gran Compañía de Gloria Torres.
Función para mañana

El diálogo

«Mañana de sol»

La farsa cómica en dos actos,
«La venganza de la Petra»
ó donde las dan las toman»
A las 7 y 1/2 en punto.

Precios: Palcoscos seis entradas, 12.00 pesetas; butaca numerada, 1.20; anfiteatro, 0.60; general, 0.20.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones Meteorológicas hechas en

en VARIACIONES HORAS

Temperatura máxima al sol y al

aire libre. 35.20

Id. id. a la sombra y al aire libre. 31.20

Id. mínima a la sombra y al aire

libre. 18.83

Id. media a la sombra y al aire

libre. 24.53

Oscilación. 15.40

Agua de lluvia en milímetros. 0.00

Agua evaporada en milímetros. 9.83

Observaciones a las 9 de la mañana
Altura barométrica en mm. 753.60
Temperatura a la sombra. 22.49
H. de termómetro humedecido. 18.06
Ten. lón del vapor. 12.70
Humedad relativa. 34.00
Estado del cielo. Cubierto
Dirección del viento. E.
Fuerza. Ventolina
Velocidad en Kilómetros. 244.40
Córdoba 28 Junio de 1918.—El Catedrático de Física, Rafael Vázquez.

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL

Precio 1.50 ptas.



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO: ESPAROLE: NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRAÑEROS!!!

LA ABUNDANCIA

Ultramarinos, tocinería y carnicería de Manuel González Hoyos. Jutería, 9. Jamones, salchichones, chorizos, aceite superior, 20.00 ptas. arroba; litro 1.60. Semillas de todas clases y selvados. No equivocarse, Jutería, 9.

Gran Establecimiento de Baños y Aguas minerales

Fuente Amarga, Chiclana (Provincia de Cádiz)

Cloruro-sódicas, su furores, de gran concentración, sobresaturadas de gases sulfúricos y de gran fuerza radioactiva. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial del 1.º de Junio al 31 de Octubre

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, escrofulosis, artritis, reuma, herpes, infartos viscerales, catarrros de la matriz y otras muchas.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidroterápica y gimnástica, y los de desinfección reclamados por la Higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes.

Depósito de aguas embotelladas en las principales Farmacias.

Para informal, detalles, etc., dirigirse a sus propietarios.

HIJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ.—CADIZ

Aguas de Villaharta Manantial de Santa Elisa

El más alcalino. Indispensable para las Diabetes, Anemias y enfermedades del estómago.

Balneario y Gran Hotel Santa Elisa

Elegantes y cómodas habitaciones amuebladas con gran lujo. Gran comedor para 200 cubiertos. Cocina Española y Francesa. Salón de reuniones. Salas de recreo. Capilla con Sagrado. Luz Eléctrica. Correos diarios.

Temporadas oficiales: 15 de abril al 15 de junio, 1 de septiembre al 31 de octubre

Estación de parada: Alhondiguilla (Villavieja)

Representante depositario en Córdoba: Emilio Simón, Hotel Simón.

De venta en la Cervecería EL PAY PAY, Alfonso XIII, 36

Para informes en todo tiempo, al Administrador del Hotel

LECHE DE CABRA

Se vende por cuenta del ganadero, completamente pura é higiénicamente embotellada y precintada a CUARENTA CENTIMOS litro. Se sirve a domicilio desde un litro. Horas de despacho: De 6 a 9 mañana y 7 a 9 noche. CONDE DEL ROBLEDO, NUM. 1 — TELEFONO, NUM. 54

No más purgas

Supositorios "VICTORIA" a la glicerina polidistilada

Los SUPOSITORIOS "VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Durecimiento completo. 4.ª Acción isomótica y descongostiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino, para los SUPOSITORIOS "VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1.50

DEPOSITARIO EN CÓRDOBA: DR. MARÍN GONZÁLEZ, NÚM. 2

Papel para envolver

Ambrosio Morales, número 6

Fernando Guijo Dentista

Condominio, sin núm.

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc

HULLERAS
Fábricas de Productos Químicos y de Primeras Materias
PARA ABONOS

Superfosfatos de Cal.—Superfosfatos Azoados para Cereales.—Abono férreo para Habas.—Abonos preparados para toda clase de cultivos ó fórmulas que desee el comprador.

Sulfatos de Cobre, de Hierro y de Amoníaco. Sales potásicas, NITRATO DE SOSA DE CHILE, Azufres, etc., etc.

Para pedidos é informes, á José Caffete y del Rosal

Oficinas: Avenida de Canalejas, n.º 9 dup.—Almacenes: En Las Margaritas

AGENCIA REGIONAL DE CORDOBA

SABANONES ULGERAS REUMA GOTA

AMBRINA

ORQUITIS QUEMADURAS

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA

SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS

BARANDIARAN Y COMPAÑIA-BILBAO-

¡ACONTECIMIENTOS!

Cu. llos de caballero, puro hilo.	0.25 pesetas
Cortes traje seda cruda para señora.	20.00 >
Cortes traje seda cruda para caballero	40.00 >
Percales y batistas finas	0.50 >
P. huecos Manila primera, buen fleco	50.00 >
5.000 blusas señ. r.	1.25 >

Establecimiento de Teidos y Novedades de FRANCISCO HIERRO ARAGÓN CALLE AYUNTAMIENTO, NUMERO 2

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de Ptas.

COMPLETAMENTE DESREMBOLSADO

Cincuenta y tres años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA. - SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Seguros de Valores. - Seguros contra Accidentes

SUBDIRECTORES EN ESTA PROVINCIA

Evaristo M. Velasco y Compañía

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 18.—CORDOBA

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bondolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

es lúbrica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higienizante.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño, el color depende de cada individuo y de sus aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguir el natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta por lo que, si se quiere, la persona más fatigada ignora el arte de usarla.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las pelucas, sean la caída del cabello y exista su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvo.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada, permite rasarse el cabello y no después mal olor debe usarse como si fuera bondolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicarse a sí mismas, y registrar sobre la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada cinco días, y a la vez, evitar el uso de jabón, hebras de pelo, hebras de lana que dicen el prospecto que acompaña a la botella.

De venta en principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Los prospectos explican el modo fácil de usarla. Precio: 5 pesetas frasco.—De venta en Córdoba: Farmacia del Sr. Fuentes, calle Duque de Hornosuelo, 10.—Al por mayor: Señores Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

CHORIZO EXTRA

En manteca, 7 pesetas kilo. Horno del Cristo. Comercio, teléfono no 295. j

AGENCIA POLO.—TRANSPORTES

Cosulto diario a Sevilla, puntos intermedios y viceversa. Hay combinación con Jerez, Sanlúcar, Puerto de Santa María, Cádiz y Huelva. Se encargan belletes kilométricos y se entregan a las 24 horas. Seguros de paquetes postales.

Teléfonos: Agencia, 314 y Estación, 235.

AUTOMOVILES DE OCASION

Se venden dos omnibuses de 12 asientos, marcas Europes a toda prueba, con alumbrado interior, una máquina grande para vulcanizar cámaras y cubiertas, varios faros y faroles, neumáticos y cámaras.

Razón, Garage el Kilómetro, León Torrellas, 29, y en la tienda de tejidos conocida por el Metro, calle Marmol de B. huecos, núm. 2.

CASAS EN EL CAMPO

A menos de dos kilómetros, próximas a la carretera del Brillante, se arriendan hermosos departamentos, por temporadas, en las fincas de San Vicente y Santa Emilia; ésta amueblada, con hermosos paseos y aguas excelentes.

Informes, D. Antonio Contróte, Subdirección de Seguros La Estrella, Plazuela del Angel, núm. 8 (San Hipólito) Córdoba, 15-9

Imp. del Defensor, Ambrosio Morales 6